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DAHİLDE IŞLEME REJİMİNDE
 HAKLI  SEBEPE İLİŞKİN EK SÜRE  

ÖZET :

2006/12 sayılı Dahilde İşleme Rejimi Tebliğine eklenen 
Geçici  17’nci maddede 1/1/2007-30/6/2009 tarihleri 
arasında düzenlenmiş ve henüz ihracat taahhüt hesabı 
kapatılmamış dahilde işleme izin belgelerine, sadece belge 
kapsamındaki eksik ihracatın tamamlanmasını teminen; belge 
orijinal süresini aşmamak üzere azami 6 (altı) aya kadar 
haklı sebebe ilişkin ek süre verileceği belirtilmiştir. 

17/1/2005 tarihli ve 2005/8391 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki “Dahilde 
İşleme Rejimi Kararı”na istinaden dahilde işleme tedbirlerinin uygulama usul 
ve esaslarını belirlemek üzere hazırlanarak 20/12/2006 tarihli ve 26382 
sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İhracat 2006/12 sayılı Dahilde İşleme 
Rejimi Tebliğinde ihraç edilen işlem görmüş ürünün elde edilmesinde 
kullanılan, ithali vergiye tabi eşyalara uygulanacak dahilde işleme tedbirleri 
ile ilgili düzenlemeler   yer almıştır. 

Tebliğin 20’nci maddesinde dahilde işleme izin belgesi/dahilde işleme izni 
süresinin, sektörüne göre azami 12 (oniki) aya kadar tespit edilebileceği 
belirtilmiş ancak  Tebliğde haklı sebep hallerinde bu sürenin uzayabileceği  
belirtilmiştir.  “Haklı Sebep”e ilişkin düzenlemeler Tebliğin  24 ve 25’nci 
maddelerinde yer almıştır. Bu  düzenelemeler aşağıdaki gibidir.

“Haklı sebep hallerine ilişkin müracaat 
MADDE 23- (1) Firmaların haklı sebep hallerinden yararlanabilmesi 
için; 
a) Dahilde işleme izin belgesi ile ilgili olarak, en geç belge süresi 
sonuna kadar elektronik ortamda Müsteşarlığa
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b) Dahilde işleme izni ile ilgili olarak, izne ilişkin gümrük beyannamesi 
aslı ve haklı sebebe ilişkin tevsik edici bilgi ve belgelerle birlikte en 
geç izin süresi sonundan itibaren 1 (bir) ay içerisinde ilgili gümrük 
idaresine,  müracaat etmeleri gerekir. 

(2) Birinci fıkrada belirtilen sürede yapılmayan müracaat 
değerlendirmeye alınmaz. 

Haklı sebep hallerinin değerlendirilmesi 
MADDE 24- (1) Dahilde işleme izin belgesine, ilgili firmanın belge 
kapsamındaki önceden ihracatına tekabül eden ithalatını 
tamamlayamaması haline mahsus olmak üzere, belge süresi sonundan 
itibaren azami belge orijinal süresinin yarısı kadar haklı sebebe 
ilişkin ek süre verilebilir. 

 (2) İlgili firmanın izin kapsamında gerçekleştirdiği üretim ve işleme 
faaliyeti veya taahhüt edilen ihracatın tamamını ihmal veya kusur 
olmaksızın gerçekleştirememesi halinde, izin kapsamında 
gerçekleştirilen işleme faaliyeti ve üretimin veya ihracatın izin 
ihracat taahhüdüne oranının en az %50 olması kaydıyla, ilgili izne 
orijinal izin süresinin yarısı kadar haklı sebebe ilişkin ek süre 
verilebilir.”    

Bu düzenlemeler kapsamında Dış Ticaret Müsteşarlığınca  18 Eylül 2009 
tarihli ve 27353 sayulı Resmi Gazetede yayımlanan DAHİLDE İŞLEME 
REJİMİ TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ  
(İHRACAT: 2009/10)’de Dünya genelinde yaşanan ekonomik krizin  devam 
etmesi nedeniyle, 1/1/2007-30/6/2009 tarihleri arasında düzenlenmiş ve 
henüz ihracat taahhüt hesabı kapatılmamış dahilde işleme izin belgelerine 
istinaden kolaylık getirilmesi amacıyla  İhracat 2006/12 
sayılı Dahilde İşleme Rejimi Tebliğine aşağıdaki Geçici 17’nci madde 
eklenmiştir.

“GEÇİCİ MADDE 17 – (1) Dünya genelinde yaşanan ekonomik krizin 
etkilerinin devam etmesi nedeniyle, 1/1/2007-30/6/2009 tarihleri 
arasında düzenlenmiş ve henüz ihracat taahhüt hesabı 
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kapatılmamış dahilde işleme izin belgelerine, sadece belge 
kapsamındaki eksik ihracatın tamamlanmasını teminen;
a) Belge süresi sona ermiş belgeler için, bu maddenin yürürlüğe giriş 
tarihinden itibaren 1 (bir) ay içerisinde elektronik ortamda 
Müsteşarlığa müracaat edilmesi kaydıyla,
b) Belge süresi sona ermemiş belgeler için ise, en geç belge süresi 
sonundan itibaren 1 (bir) ay içerisinde elektronik ortamda 
Müsteşarlığa müracaat edilmesi kaydıyla,
bu ek süre müracaatının uygun görüldüğü tarihten itibaren, belge 
orijinal süresini aşmamak üzere azami 6 (altı) aya kadar haklı sebebe 
ilişkin ek süre verilir.”

Tebliğ, 18 Eylül 2009 tarihi itibariyle uygulamaya girmiştir.

Saygılarımızla…
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EK 

Dış Ticaret Müsteşarlığından:

DAHİLDE İŞLEME REJİMİ TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK
YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ

(İHRACAT: 2009/10)

MADDE 1 – 20/12/2006 tarihli ve 26382 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 
İhracat 2006/12 sayılı Dahilde İşleme Rejimi Tebliğine aşağıdaki Geçici 
17 nci madde eklenmiştir.

“GEÇİCİ MADDE 17 – (1) Dünya genelinde yaşanan ekonomik krizin 
etkilerinin devam etmesi nedeniyle, 1/1/2007-30/6/2009 tarihleri arasında 
düzenlenmiş ve henüz ihracat taahhüt hesabı kapatılmamış dahilde işleme 
izin belgelerine, sadece belge kapsamındaki eksik ihracatın 
tamamlanmasını teminen;

a) Belge süresi sona ermiş belgeler için, bu maddenin yürürlüğe giriş 
tarihinden itibaren 1 (bir) ay içerisinde elektronik ortamda Müsteşarlığa 
müracaat edilmesi kaydıyla,

b) Belge süresi sona ermemiş belgeler için ise, en geç belge süresi sonundan 
itibaren 1 (bir) ay içerisinde elektronik ortamda Müsteşarlığa müracaat 
edilmesi kaydıyla,

bu ek süre müracaatının uygun görüldüğü tarihten itibaren, belge orijinal 
süresini aşmamak üzere azami 6 (altı) aya kadar haklı sebebe ilişkin ek süre 
verilir.”

MADDE 2 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

MADDE 3 – Bu Tebliğ hükümlerini Dış Ticaret Müsteşarlığının bağlı olduğu 
Bakan yürütür.


